

image not found or type unknown



У каждой страны своя история, свои правители и свой государственный строй. Но политика и экономика всегда выстраивались с учетом соседних стран, ведь процесс развития связан напрямую с культурными традициями, религией, торговлей, войнами и климатическими условиями, как самой страны, так и ее соседей. На развитие страны оказывает влияние много различных факторов, которые необходимо учитывать, так как в этом мире все взаимосвязано. И каждая страна, так или иначе, влияет на мировой исторический процесс. На нашу страну безусловно оказывали влияние и Европа и Азия, т. к. географическое место России к этому располагает. Но и сама Россия оказывала огромное влияние на исторический процесс всего мира. И сегодня ученые и политики спорят о месте России в истории. Одни считают, что она проходит все стадии развития за Европой и США, т. к. отстает в своем развитии от них. Другие считают, что наша страна сама по себе самодостаточная и внесла много в мировую цивилизацию. Я хочу попытаться разобраться в этом вопросе, учитывая все факторы.

Прошло немало времени с начала становления Древней Руси до сегодняшней России. Мне кажется, что одним из основных факторов этого становления является христианство. Сейчас даже трудно представить, что на Руси могло быть другое вероисповедание. Многие государства хотели обратить нашу страну в свою веру. В летописях сохранились упоминания о мусульманах из Волжской Булгарии, с латинского Запада, от иудаизированных хазар из Византии. Этим обстоятельством умело пользовалась княжна Ольга. Она требовала от Византии признать Русь равной христианской империей.

Читая разные исторические источники, мы помним, что князь Владимир при крещении России в 988 г. руководствуется личными религиозными предпочтениями и внутренними с внешними политическими причинами. И главные из них – вступление Древней Руси в число мировых держав. В дальнейшем Византия и Русь взаимовыгодно торговали.

Россия по своему географическому положению находится в двух частях света – Европе и Азии, что не могло не сказаться на ее самобытности и также ее влияния на соседние страны, заставляя их считаться с собой. Природный ландшафт не дал нам естественного укрытия (морей, океанов, горного массива) от набегов соседних государств. Поэтому на протяжении веков она является лакомым кусочком для ее

соседей. Сначала становления Руси она подвергалась нашествию хазар, половцев, печенегов, а в дальнейшем привело к нашествию татаро-монгол и татарскому иго. В 1480 году, после великого стояния на Угре, Русь освобождается от власти хана и от 240-летнего татаро-монгольского иго. Одним из главных этапов развития страны является расширение ее границ. Осваиваются новые земли, в следствие чего появляются новые города: Ярославль, Владимир, Суздаль, Ростов, Переславль-Залесский. В XIV веке начинается освоение степей между Доном, левыми притоками Днепра и Десны. После победы над татаро-монголами в середине XVI века Русь расширяется в сторону средней Волги, Урала и вглубь Сибири. На этом этапе начинается освоение Сибири.

Я считаю, что большой вклад в развитие внешней и внутренней политики внес Иван III. Она оказалась очень удачной. Он объединяет земли северо-восточной и северо-западной Руси и образует единое государство с монархической формой правления. Он с выгодой для Руси женится на племяннице последнего императора Византии Софье Полеолог. По моему мнению эта женитьба дала возможность Ивану III встать на равне с европейскими государями и расширить международные связи с другими государствами. При его правлении Москва стала хорошеет. Для этого он пригласил итальянских мастеров, которые принесли эпоху Возрождения в русское зодчество. Как я знаю из литературы, Василий III стал царем в силу случая. Будущий отец Ивана Грозного продолжает дело своего отца Ивана III по расширению русских границ. Он присоединяет Псков, Смоленск. В состав Руси входит Рязанская княжество и в конце XV века наша страна стала называться Россия.

Теперь я хочу рассмотреть одного из самых ярких политиков нашей страны. О нем сложилось противоречивое мнение, как это бывает со всеми великими людьми. Иван Грозный много сделал для внешней и внутренней политики государства. Он завоевывает Казанское и Астраханское ханство, присоединяет с помощью Ермака Сибирское ханство и расширяет границы страны за Уральский хребет. Россия становится евро-азиатским государством. Россия активно движется в Сибирь и на Дальний Восток. К середине XVII века русские землепроходцы (Семен Дежнев, Ерофей Хабаров, Василий Поярков) освоили огромные территории от Урала до Тихого океана. А в районе реки Амур границы России приблизились к Китаю. Оксфордский профессор истории Д. Бейкер сказал: «Продвижение русских через Сибирь в течение XVII в. Шло с ошеломляющей быстротой. На долю этого неизвестного воинства достался такой подвиг, который навсегда останется памятником его мужества и предприимчивости, равной которому не совершил

никакой другой народ». Точнее, чем это высказывание о наших соотечественниках и их вклад в исторический мировой процесс, не скажешь.

К концу XVII века зарождаются внутренние и внешние рынки, идет торговля на запад через Архангельск с Англией и Голландией, на востоке через Астрахань с Индией и Персией. В очередной раз над Россией нависает новая угроза – смута. Она разгорается в результате борьбы бояр за власть и чуть не приводит нашу страну к западному иго. Я считаю, что политическая обстановка того смутного времени во многом очень похожа на наше сегодняшнее время. Когда жажда наживы превышает интересов страны. Очень плохо, что люди забывают уроки истории и повторяют одни и те же ошибки. Но благодаря нашему народу, который всегда спланивается в трудное время для отечества, народной ополчение во главе с Мининым и Пожарским изгнали поляков. К сожалению, смутное время для России закончилось плохо – были потеряны наши территории. Оправившись от последствий смуты, Россия вступает в борьбу за объединение западных земель. Для нашей страны важной задачей являлось войти в европейскую систему международных отношений, а для этого нужны были выход к Балтийскому и Черному морям. На политической арене также появляется яркая фигура истории Петр I, много сделавшей в свое правление для расширения территории и модернизации страны, которая в 1721 г. стала именоваться Российской Империей. Царь стал императором России, построив столицу своего государства на берегу Балтийского моря. Открыв окно в Европу, он дал возможность России преобразоваться и развиваться.

Хочется сказать несколько слов про время правления Екатерины II. Мне кажется, что прозвище Великая она получила заслужила, т.к. была неординарной личностью. По происхождению она была немка, но Россию любила всем сердцем. Изменения, произошедшие при ней, историки назовут пресвященным абсолютизмом. В эпоху Екатерины II завершилась модернизация феодального российского общества. Россия заставила Европу уважать и считаться с собой. На тот момент экономика страны была на уровне крупных государств Европы и при этом имела мощную армию и флот.

Я хочу рассказать, на мой взгляд, о самом удачном периоде в истории России. После отечественной войны 1812 года, когда наш народ в очередной раз отразил попытку Запада захватить нашу землю, позиция России в Европе еще больше укрепилась. Теперь Россия самая сильная держава и играет ведущую роль в европейской политике.

Что же произошло в истории России и почему она стала терять свои сильные позиции? Подавив восстание декабристов, Николай I видит смысл своего правления в укреплении российского влияния на Европу и не допущения в ней революций, но крепостное право и бюрократизм (который и сейчас присутствует в нашей стране) тормозят развитие России, и она резко отстает от быстроразвивающейся капиталистической Европы. Все это привело к утрате ее ведущего положения и угрозе целостности государства. Переход от феодализма к капитализму вызвал по всему миру революции, что не могло не отразиться на России. К моему сожалению, Россия в XX веке все еще остается в основном аграрной страной, зависящей от западноевропейского капитала. Такое положение вело ее в тупик, а в 1914 году Россию втягивают в Первую мировую войну. Основной причиной этой войны является борьба империалистических государств за передел мира в интересах монополий. Царская Россия первая среди воюющих стран подошла к порогу революции. Можно как угодно относиться к революции 1917 года, но что этот период в истории России был тяжелейшим, путь к социализму был кровавым и одновременно героическим, я думаю со мной согласятся многие. Она дала человечеству Декларацию прав трудящихся. Свергнув буржуазию и предложив путь к социализму, русская революция оказала огромное влияние на мировой исторический процесс. Этот новый этап истории человечества – Новейшее время. Я думаю, что для России это было время новых побед и новых достижений в мировой истории. На примере России происходит изменение капиталистического мира и переход народа других стран к социализму. В 1922 году на Генуэзской международной конференции создается дипломатический союз советских республик. Создание нового многонационального государства было трудной и важной исторической задачей. В России быстрыми темпами возрождается экономика страны, создается современная промышленность и сельское хозяйство. У страны есть мощная армия, что важно для любого государства. Я так думаю, что молодое развивающееся советское государство очень сильно мешало Западу. Все нападки на нашу страну в итоге привели ко Второй мировой войне. В истории человечества Вторая мировая война вошла как великая трагедия всех народов. Это был геноцид народа, расстрел мирного населения, бомбардировки городов, которые уничтожали не только людей, но и уникальные памятники истории. Нет ни одной страны, которую не коснулся бы фашизм. Последствия его мы переживаем до сих пор. СССР был ведущей военно-политической силой в борьбе с фашизмом. Победа над фашизмом определила ход мирового исторического процесса почти до конца XX века. Распад СССР привел к разрушению многонационального российского государства и к зависимости бывших республик от стран Европы и

США. НАТО продолжает расширяться на восток. С каждым днем международные отношения обостряются и это может привести к военному конфликту. Великий французский писатель и мыслитель много лет назад писал, обращаясь к Америке: «Это налагает на них обязанности куда более важные, чем права. Весь мир испытывает на себе следствие того, каким окажется их дух, их совесть, их интеллект...». Очень хочется надеется, что эти слова окажутся услышаны и приведут к стабильности в мире.

Из всего вышеизложенного мы видим, что русский народ находил в себе силы возрождаться, становиться могущественной державой и влиять на мировые исторические процессы. Россия имеет богатые природные ресурсы, народ российский всегда был богат талантами, взаимовыручкой, широтой русской души, трудолюбием, дружеской помощью и, конечно, имеет огромный исторический опыт. Это историческое наследие залог возрождения России и первенство в мировом сообществе XXI века.